

【编者按】本文由作者牧野在册授权，“秦安战略”今日头条平台独家原创刊发，转载自公众号“湾湾视野”，有很多精彩内容，欢迎关注。

7月28日晚，中美两国通了电话，拜登心心念念的这通电话终于打通，可以说如果中国再不接拜登的电话，拜登在本月20号面对媒体说的“十天内通电话”就成为一个笑话，拜登也会成为国际社会的一个笑柄。

目前通话的全文已经出来了，大家可以在网上可以查到，我们可以看到这一次的通话当中，中国的态度强硬是空前的，全文中我们可以看到这样的两段话，第一，

“从战略竞争的视角看待和定义中美关系，把中国视为最主要对手和最严峻的长期挑战，是对中美关系的误判和中国发展的误读，会对两国人民和国际社会产生误导。”

如何解读这段话？

中国在看待中美关系的问题上，一直强调的是合作，认为合作才是双方关系的基本面，就算是要竞争，也要有边界，基于公平公认的国际规则，既让本国更快更强，也让各国更加团结，一起向未来。即使有竞争，也应该比一比谁能把自己的国家治理得更好，谁能为这个世界作出更多贡献。

但是美国是如何定义中国的呢？

近些年来，美国一直认为中国是对手，威胁，长期的挑战，这种定调当然是美国

的错

误认知，

是害怕了中国的强

大威胁到美国的霸权地位，所以掉进

了“修昔底德陷阱

”，所谓的修昔底德陷阱，指的是一个新兴大国必然会挑战守成大国的地位，而守成大国也必然会采取措施进行遏制和打压，两者的冲突甚至战争在所难免

。

所以通过上述的这段话，我们可以看到，中国对于美国错误的对华认知表示不满，潜台词就是说，“你美国的认知是错的，应该要修改，否则会影响到两国人民的利益，也会让使得国际社会在解读中美关系的时候出现错误认知，说白

了就是指美国错误的对华认知引导着它的那些盟友们，所以才出现了现在的一些欧美国家整天对中国说三道四。”

除此之外，在通话的全文当中，很重要的一部分内容当然是关于台湾问题，美国表面上说遵守“一中原则”，但在实际作为当中却不断地掏空“一中原则”的内涵，就好比近期炒得沸沸扬扬的“佩洛西窜台”这个议题，实际上就是对“一个中国”原则的挑衅。

所以在全文里面（也就是笔者要指出的第二点），我们这边首次当着美国拜登总统的面说了这么一段话，

“坚决维护中国国家主权和领土完整是14亿多中国人民的坚定意志。民意不可违，玩火必自焚。”划一下重点：“民意不可违，玩火必自焚。”

相信大家平时看到最多的一句话应该是“玩火必自焚”，通常说这句话的是国防部或者国台办

，但是当着拜登的面说出这句话，的确还是第一次，可以看得出来，在美国不断勾连

“台独”这件

事情上面，中国大陆的态度

十分不满，另外结合到佩洛西

要“窜台”这个议题，可以说我们已经把警告值拉到极高的层次。

但从彭博社最新的消息来看，两国似乎没有谈到佩洛西“窜台”这件事情，我们可以继续观察，不过根据彭博社

的透露，白宫传出的消息是，

佩洛西的亚洲之行，包含了日本，新加坡还有印尼

，但已经加剧中美紧张关系的潜在台湾之行仍不在行程安排当中。

从这段话中我们可以预测，

要么，在通完电话之后佩洛西并不排除到时候“突访”台湾，所以在这一次白宫的消息稿里面，我们可以看到，美国仍然将“窜台”这件事情作为一个和大陆谈判的筹码，这一点值得我们警惕。

我们有理由相信，这是美国玩的“买空卖空”的把戏，是不容忽视的。除此之外还有一种可能，

在这通电话之后，美国为了“巩固”这一次通话的成果，会阻止佩洛西前往台

湾，因为显而易见，如果佩洛西一意孤行，那么拜登打的这通电话就毫无意义了。

至于拜登有没有本事阻止佩洛西“窜台”，笔者认为可能性是存在的，网友们不要听台湾

那些所谓的政客名嘴们说什么“美国是民主国家，三权分立，拜登管不到佩洛西

，所以怎么能怪拜登呢”这些屁话，这完全没有理由，拜登是民主党的，佩洛西也是民主党的，现在是民主党当家，怎么可能管不了佩洛西的行程，再者说，只要美国军方表示不同意，佩洛西就绝

不可能有机会成功

“窜台”。（下图的台湾名嘴真有意思，

既然拜登管不了佩洛西，那如果佩洛西执意要去台湾，我们的飞弹把她的飞机打下来，拜登也管不到咯！是这个意思吗？）

不过话说回来，现在网友们都在猜测佩洛西的台湾之行是否会成功，认为成功和认为不会得逞的其实人数相差并不大，所以大家确实很难看得清楚这个结果，但是笔者认为佩洛西绝不可能有机会落地台湾。

因为大陆很清楚，一旦佩洛西落地台湾，那不仅是对中国主权的侵犯，更是在挑衅大陆民众的爱国情绪，同时也会损害到中国在国际社会的威望，这是我们不能接受的。

所以，无论是阻止，驱返佩洛西，这似乎都是势在必行的选择，笔者在前面的文章里面曾经提过，如果佩洛西真的落地台湾，大陆只是在台海周边搞一场大规模的演习，其实意义并不大。

结合到上文提到的“民意不可违，玩火必自焚”

这句话，我相信大陆这边的动作绝对是强硬的，如果美国没有意识到事情的严重性，低估大陆出手的坚定意志，那么可以预想的结果之一，就是统一台湾提前到来。